

# 新版个人征信报告即将上线 九大变化堵住投机取巧漏洞

据中国之声《新闻和报纸摘要》报道,近日有消息指出,中国人民银行征信中心已试运行新版个人征信报告,可能将于近期正式上线。据了解,新版个人征信报告,可以查看配偶信息,将还款记录延长至5年;还将纳入电信业务、自来水业务缴费情况、欠税、民事裁决、强制执行、行政处罚、低保救助、执业资格和行政奖励等信息,从多方面堵住了投机取巧的漏洞。

业内人士透露,新版个人征信报告与旧版相比,更细化、更全面、更精准。根据资料整理,新版个人征信报告将呈现九大变化。 □ 综合

## 变化一: 上午离婚下午买房不可能了

旧版征信报告里,夫妻双方共同还款,会有一方是主贷款人,而另一方的征信报告则不会显示这笔房贷的信息。而新版征信报告会如实在主贷款人的配偶名下记录贷款情况。离婚后,非主贷人再次买房也属于有房有贷,无法享受首套房的各种优惠。为了买房打算“假离婚”的夫妻现在可以省省心,打消这个投机取巧、破坏诚信的念头了。

## 变化二: 利用“时间差”申贷行不通

征信报告中的很多信息都是各家金融机构报送的。以前,可能需要一个月甚至更久才能更新征信数据。于是,一些自认为聪明的人就利用这个“时间差”钻起空子。而新版征信系统要求各机构在采集时点T+1向征信中心报送数据。想利用银行征信更新缓慢的时间差,去并发申请贷款越来越行不通了。

## 变化三: 分期贷款金额明确体现

有些以信用卡形式发放的大额分期贷款,比如车位贷、装修贷等在旧版征信报告中无法被识别出来的,仅体现信用卡的名目,不体现分期贷款的具体金额。新版征信对此进行了改进,会在大额专项分期信息中详细标明分期时间和分期金额,更加细化。

## 变化四: 个人信息越来越全面详实

旧版征信报告只记录基本的个人信息记录,并不全面详实。而新版征信报告会完整展示学历信息、就业情况、电子邮箱信息、通讯地址、户籍地址、所有个人手机号。配偶信息也会完整体现。值得注意的是,新版报告增加展示“最近5次手机号码更新信息”。通常,大家都会认为使用同一个手机号越久的人越靠谱,银行也会这

样判断。所以不论出于什么原因喜欢换手机号的人,千万要注意了,手机号码的稳定性也是个人信用评价的重要判断依据。

## 变化五: 即使销户也无法“洗白”

以往,银行历史还款记录都会伴随着信用卡销户“一笔勾销”。一些信用卡用户在严重违约后,最终采取结清销户的方式来“洗白”征信报告,新版征信报告会让这些黑历史无处遁形。

## 变化六: 高额消费隐瞒不了

旧版时代,借贷机构看到的征信记录只会显示客户每个月还款是否正常,但是并不知道每个月究竟要还多少钱。新版征信报告新增了还款金额信息,逾期或透支额也会标注出来。所以那些常年使用高额消费养卡或套现的人再也隐瞒不下去了,如果金融机构认为你的用卡行为存疑,贷款审批的时候会被减分。

## 变化七: 话费水费等缴费记录全记录在册

旧版征信系统记录的多是房贷、银行卡等金融机构提供的信息,新版征信报告除借贷信息之外将其他公共机构的更多信息纳入其中。比如电信业务、自来水业务缴费情况、欠税、民事裁决、强制执行、行政处罚、低保救助、执业资格和行政奖励等。业内人士提醒大家,最好给话费、水费等开通代扣代缴功能,不要让这些看起来是小事的日常缴费影响自己的信用记录。

## 变化八: 为他人提供担保也会上征信报告

旧版征信报告记录的多是本人借贷的情况,但为他人或企业提供担保其实也属于自己的负债责任。一旦被担保方出现风险,也会考验本人的偿债能力。新版报告中对此进行了完善,全面反映了被征信人信用卡、贷款两类业务和为他人贷款担保的总和和明细情况,分类更清晰合理,使得业务更丰富。

## 变化九: 用户可主动上报反欺诈警示

身份信息被盗用现在已经非常普遍。如果自己的身份信息已被盗用,难道只能坐等不法分子利用我们的个人信息申请贷款、莫名其妙地背上欠款吗?新版征信报告给广大用户一个“伸冤”的窗口。如果发现自己的个人信息被盗用,可以主动申请在征信报告上添加“反欺诈警示”,并留有联系电话。信贷机构在审批信贷时会使用这一警示进行判断。



## 新华保险入围Brand Finance 2019年度中国最具价值品牌百强



近期,英国品牌评估机构“品牌金融”(Brand Finance)发布“2019年度中国最具价值品牌500强”排行榜(China 500 2019)。其中,新华保险连续7年入围该榜单,2019年占据榜单第94位,品牌价值约34.81亿美元。

近年来,新华保险坚持走高质量发展之路,积极防范经营风险,业务结构和品质持续改善,业务保持健康发展。公司还积极承担社会责任,通过新华人寿保险公益基金会发起了“关爱全国环卫工人大型公益活动”,开创了“保险产品+公益平台+志愿服务”的全新模式,目前已成为全国首创、规模最大、独树一帜的环卫工人团体公益项目。该项目于2017年8月启动,为环卫工人捐赠人身意外伤害保险,累计捐赠保额超过515亿元。截至2019年3月,新华保险已完成对28个城市66例环卫工人人身意外伤害理赔案,累计支付身故、伤残理赔金609万元人民币。

2019年,新华保险对公益事业有了更高目标。“城市因你而美·新华伴你而行”关爱全国环卫工人公益行动,“全面小康之路·新华伴你而行”精准扶贫行动,“奉献新时代·致敬劳动者”主题志愿服务活动,共同构成了基金会的三大项目。公益基金会将成为新华保险品牌塑造和形象传播的重要依托、重要渠道、重要窗口。

## 中信银行滁州分行 开展“献爱心送温暖”学雷锋活动

为彰显社会关爱,弘扬雷锋精神,增强员工社会责任感,树立良好公益形象,近日,中信银行滁州分行党员代表、共青团员共计十余人前往滁州市儿童福利院,开展“献爱心、送温暖”主题学雷锋活动。

儿童福利院的工作人员对中信银行滁州分行一行的慰问表示衷心的感谢,并详细介绍了儿童福利院的情况:儿童福利院目前有60多名孤儿,绝大多数为智障和身体残疾的儿童,最大的有16岁,最小的只有几个月。活动过程中,中信银行滁州分行一行参观了福利院学习室、手工室、康复室、娱乐室、食堂等场所,向保育员详细询问孩子们的生活及健康情况,与孩子们倾心交流,让孩子们感受到社会大家庭的温暖,努力战胜困难,健康成长。

中信银行滁州分行将以党建带团建,充分展现青年团员积极向上的精神面貌,持续开展“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务,肩负社会责任,传承中信企业文化精髓。

# 为地球储值 兴业银行合肥分行 参与2019年“地球一小时”活动

3月30日20时30分至21时30分,兴业银行合肥分行开展了“地球一小时”活动,该行关闭辖内各办公楼顶广告牌照明、办公大楼景观灯照明、办公场所照明、LED广告牌等,用实际行动支持节能减排,倡导低碳生活。

兴业银行本次“地球一小时”活动主题为“与自然共生 为地球储值”,旨在大力宣传和传播环保低碳理念,积极弘扬崇尚节约、绿色低碳的社会风气,引导公众通过对“地球一小时”的思考和行动,呼吁更多市民践行节能减排,采用更环保的生活方式关注地球,为地球储值。

“地球一小时”远不止一个活动形式,而是已逐步发展成为低碳、环保的生产生活理念。除了开展“地球一小时”活动外,兴业银行合肥分行十分注重绿色环保宣传和实践,向员工和客户传递兴业绿色可持续发展理念。在行内开展绿色办公行动,节约耗材,节省能源,节约用水用电,使用可持续认证的纸品、木制品;在员工餐

厅推行环保食材,拒绝使用一次性纸质、竹木用品等,提倡光盘行动;倡导绿色出行,提倡选择公交、自行车或步行等低碳环保的出行方式等等。

作为中国首家赤道银行,兴业银行多年来秉承“寓义于利”的可持续发展理念,构建多方位的社会责任和企业价值最佳结合的社会责任实践模式。兴业银行合肥分行始终积极践行“绿色银行”理念,倡导环境、社会可持续发展的绿色生活方式,源源不断释放“兴”动力。

2018年,该行累计向低碳经济、循环经济、生态经济三大绿色金融领域投放绿色融资65.52亿元,支持行业领域主要包括新能源与可再生能源、绿色交通、绿色建筑、资源回收再生、固废综合利用、水域治理、生活污水治理等。所支持的项目可实现年节约标准煤9.5万吨,年减排二氧化碳23.35万吨,年减排化学需氧量(COD)1.16万吨,年减排二氧化硫671吨,年减排氮氧化物1405吨,环境效益显著。